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Tayta selvasti jokaiseen vastauspaperiin kaikki otsaketiedot. Merkitse kuulustelukoodi-kohtaan opinto-
jakson numero, nimi ja onko kyseessé tentti vai vilikoe. x-kohta jétetdén tyhjaksi. Koulutusohjelmakoo-
dit ovat ARK, AUT, EST, INF, KEM, KON, MAA, MAK, MAR, PUU, RYK, TFY, TIK, TLT, TUO.

Kokeessa saa kiyttad funktiolaskinta, ei muita apuvilineitd. Koeaika on 3h.

1. Olkoon  positiivisesti parametrisoitu Jordanin kéyré, joka yhdistda pisteet
1+ir/2 , —1+ir/2 , —1—in/2 ja 1—1in/2
toisiinsa janoilla.

(a) Piirrd kuva polusta I' = exp(7), joka syntyy, kun 7:n pisteet kuvataan eksponentti-
funktiolla.

(b) Tiedetdén, ettd f on rationaalifunktio, jonka navoille b; péitee Reb; < 0. Laske

z

2. Olkoon f kokonainen jaksollinen funktio, jonka jakso on 1 (eli jolle pétee f(z 4+ 1) = f(2)
kaikilla z € C). Oletetaan lisiksi, ettd f(0) = 1. Laske

£(0)
/ C—DC-—m™

I¢|=m

Perustele vastauksesi.

arvoilla m =2 jam = 4.
3. (a) Olkoon f analyyttinen joukossa B(zo, R) \ {z0}. Maérittele, milloin zy on f:n
(i) poistuva singulaaripiste |, (ii) napa |, (iii) oleellinen singulaaripiste.

(b) Tarkastellaan joukossa B(0,1) \ {0} mé&é&riteltyjd analyyttisia funktioita

i) =2sin(1/2) L f)=—— Ja file) =

sin z

sin z’
Maaraa origossa sijaitsevan erikoispisteen luonne kullekin funktiolle.

4. Olkoon g : [0,1] — C jatkuva funktio, jolle patee |g(t)| < K. Asetetaan
1
G(s) = / et g(t)dt.
0
(a) Perustele, miksi G(s) on analyyttinen koko kompleksitasossa.

(b) Anna (indeksisté k ja funktion g ylarajasta K riippuva) yldraja kertoimien ay itseis-
arvoille sarjakehitelméssa
o
G(s) = Z ars®.
k=0

(c) Perustele, miksi G(s) ei voi olla polynomi, ellei g ole identtisesti nolla.



